

# ПРАВДА ВОСТОКА

11  
июля  
2017 года  
вторник  
№ 133 (28591)  
Основана  
2 апреля  
1917 года  
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В годы независимости в нашей стране открыты еще **четыре** новых месторождения минеральных удобрений, из них - **три** месторождения фосфоритов, **одно** - калиевой соли. Благодаря оптимальной инвестиционной среде в прошлом году иностранным инвесторам предложены **три** месторождения минеральных удобрений, готовых к освоению.

## Шавкат МИРЗИЁЕВ: Наша главная цель - создать все необходимые условия для людей

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 июля ознакомился с созидательной работой, осуществляемой в городе Ташкенте.

Глава нашего государства 3 февраля текущего года побывал в Сергелийском районе, определил ряд задач на перспективу по строительству современного жилья, улучшению транспортной инфраструктуры в районе. В ходе очередного посещения уделено внимание выполнению этих задач.

Сегодня массив Сергели-6 Ташкента напоминает огромную строительную площадку. Здесь возводятся 66 семизэтажных домов, которые будут сданы в эксплуатацию в преддверии 26-летия независимости нашей Родины. Благодаря этому новым жильем будут обеспечены более 2,5 тысячи семей.

Осуществляемая во всех городах и селах нашей страны широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа служит обеспечению жизненных интересов нашего народа. В соответствии с постановлением главы нашего государства "О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017-2020 годы" от 22 ноября 2016 года в этом направлении осуществляется последовательная работа.

Возводимое в соответствии с этим постановлением жилье способствует обеспечению населения, в том числе молодых семей и нуждающихся в жилье граждан, современными, комфортными и доступными квартирами.

Согласно постановлению в период 2017-2020 годов в городах нашей страны намечено построить 945 мно-

гоэтажных домов, в том числе 191 многоэтажный дом в 2017 году. 102 из них возводятся в городе Ташкенте.

В Сергелийском районе строительные работы ведутся на трех площадках. Ключи от квартир в 66 семизэтажных домах на массиве Сергели-6 будут вручены хозяевам в преддверии 26-летия независимости нашей страны. Начаты работы и на остальных площадках, где строятся еще 36 многоэтажных домов.

Дома возводятся с использованием современных строительных материалов отечественного производства. Помимо домов предусмотрено построить школы, дошкольные образовательные учреждения, зоны отдыха, поликлиники, детские площадки, автомобильные стоянки и другие объекты инфраструктуры.

Президент нашей страны побывал в одном из строящихся домов, ознакомился с создаваемыми в нем условиями.

В нашей стране сформирована современная система по жилищному обеспечению населения, сказал глава нашего государства. Эта важная система призвана реализовать долгие мечты людей. Необходимо еще раз критически посмотреть проводимую в сфере работу, расширить создаваемые удобства для людей, уделить серьезное внимание каждому аспекту этого вопроса.

Обращено внимание вопросам укрепления материально-технической базы и кадрового потенциала строительных организаций, развитию куль-

туры градостроительства, озеленению территорий массивов декоративными деревьями и цветами.

Здесь состоялась презентация плана по комплексному развитию Сергелийского района.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства метро в Сергелийском районе.

Метро отличается от других видов общественного транспорта своими удобствами, безопасностью и скоростью. Первая линия метро, проложенная в Ташкенте в 1977 году, имела протяженность 12,2 километра и состояла из 9 станций. В продолжение развития Ташкентского метрополитена были проложены Узбекстанская и Юнусабдаская линии, общая протяженность линий с 29 станциями достигла 39 километров.

Как отмечают специалисты, строительство в Сергелийском районе метро сопряжено с рядом трудностей. Поэтому линия метро будет проложена над землей, по эстакадам. Вдоль Сергелийской линии, которая возьмет начало со станции Олмазор Чиланзарской линии, будет возведено 6 станций.

В 2017-2020 годах на реализацию этого проекта намечено направить 170,1 миллиона долларов. Это сооружение протяженностью 7,1 километра, как ожидается, будет способно обслуживать в год свыше 14 миллионов пассажиров. Линия метро, строящаяся на основе передовых инженерных решений, пройдет через махаллу "Чоштепа" с конечной станцией на улице Магриб массива Спутник Сергелийского района.

Президенту нашей страны представлена также информация о ходе строительных работ на Юнусабдаской линии Ташкентского метрополитена. В эти дни выполняются работы по закладке фундамента станции Туркистон.

Показаны образцы дизайна новых станций метро, строительные материалы, которые будут использоваться при их отделке, а также эскизы внутреннего оформления.

Станции должны быть комфортными, светлыми и красивыми, для этого необходимо провести конкурс среди молодых дизайнеров, сказал Президент.

Улица Кипчак Сергелийского района для создания удобства людям и движению транспорта расширяется в соответствии с современными требованиями.

На месте пересечения улицы с железной дорогой намечено построить путепровод длиной 1011 и шириной 28 метров.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом данного сооружения.

Новый путепровод послужит для развязки транспортного движения на этой улице, обеспечит безопасное движение автомобилей и поездов. Свяжет Ташкентскую кольцевую дорогу с новой объездной дорогой в Сергелийском районе.

Здесь же продемонстрирована новая специальная техника, предназначенная для благоустроительных работ.

Президент нашей страны посетил совместное предприятие "Паллада инвестмент".

Здесь на основе европейской

технологии выпускаются рамы более 20 видов под брендом "Имзо-Аква". Продукция экспортируется в Казахстан, Кыргызстан и Афганистан. На предприятии трудятся более тысячи человек.

Шавкат Мирзиёев осмотрел лабораторию, производственные цехи предприятия. Дал указания по увеличению объемов производства, освоению новых видов продукции, расширению экспорта.

Как сообщалось ранее, вокруг города Ташкента будет налажено движение скоростной электрички. Глава нашего государства ознакомился с проектом строительства этой железнодорожной линии.

Линия будет двухпутной, в местах пересечения с каналами и улицами будут построены эстакады.

Президент нашей страны отметил новизну данного проекта для нашей страны и указал на необходимость изучения передового зарубежного опыта при проектировании, привлечении специалистов, имеющих большой опыт в этой сфере, и особо отметил недопустимость сноса ни одного жилья во время строительства.

Наша главная цель - создание всех необходимых условий для людей, сказал Шавкат Мирзиёев. Соединение этой линии с другими транспортными коммуникациями позволит на 30-40 процентов снизить транспортную нагрузку на дороги города. Маршруты и станции необходимо проектировать с учетом потребностей населения, вместе с тем с учетом дальнейшего развития столицы.

УзА

Год диалога с народом и интересов человека

## Крепнет вера В справедливость

■ Под руководством Президента нашей страны в процессе дальнейшего повышения эффективности осуществляемых реформ особое внимание уделяется налаживанию тесного диалога между органами государственной власти, должностными лицами всех уровней и народом, облегчению забот граждан.

Благодаря справедливому решению волнующих население вопросов и проблем, устранению бюрократических преград и волокиты крепнет вера людей в справедливость и повышается доверие к государству. В частности, выездные приемы, проводимые на местах представителями государственных и общественных организаций, органов власти, дают огромные результаты как эффективная форма диалога с народом.

Это в очередной раз подтвердилось в ходе выездных приемов, организованных в Ферганской области группой из числа ответственных работников Службы по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц Аппарата Президента Республики Узбекистан, руководителей ряда министерств и комитетов, банковских учреждений и других ведомств. В ходе мероприятий изучены вопросы, поднятые в обращениях в Виртуальную и Народную приемные Президента.

В выездном приеме, прошедшем в селе Воли Ферганского района, участвовали жители Маргилана и Куvasая, Ташлакского, Кувинского и Ферганского районов.

К 5 июля нынешнего года в Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан от жителей Ферганской области поступило 122 316 обращений. В большинстве обращений подняты вопросы, связанные с выделением земли под строительство, материальной помощи, выдачей пенсий и пособий, трудовыми отношениями и трудоустройством, банковско-финансовой сферой, налогообложением, рассмотрением дел в судах, газо-, электро- и водоснабжением, здравоохранением, благоустройством, коммунальным хозяйством, ремонтом дорог, транспортом и услугами по перевозке пассажиров, развитием предпринимательства.

Жительница схода граждан махалли "Дустлик" Кувинского района Ёркиной Турдалиева в ходе выездного приема получила положительное решение на свое обращение о приеме ее 13-летней дочери-инвалида в образовательное учреждение.

Несмотря на ограниченные физические возможности, моя дочь хочет учиться и приобрести профессию, - говорит Ё. Турдалиева. - Чтобы устроить ее на учебу, я не раз посещала специальные школы-интернаты. К сожалению, ее не принимали. С выездного приема вернулась довольной. Областное управление здравоохранения выдало направление, разрешающее обучение моей дочери в столичной специальной школе. Безмерно признательна государству и правительству за подобное внимание и заботу.

Мухлиса Хошимова родилась в 1993 году в Маргилане. Оставшаяся в детстве без родителей, девочка воспитывалась в доме мило-сердя №1. Здесь она создала семью, родила ребенка. Сейчас работает в данном учреждении. В ходе выездного приема Мухлиса обратилась с просьбой выделить ей жилье. Обращение было удовлетворено.

Сегодня в нашей стране особое внимание уделяется развитию предпринимательства, последовательно решаются проблемы в этой сфере. Предпринимателям оказывается всесторонняя поддержка в получении кредитов, выделении земли. В ходе приема рассмотрены обращения по этим вопросам. На предприятии "Зиб бокий барака", которым руководит Абдуфаттох Нурматов из Маргилана, с 2014 года изготавливаются трикотажные изделия. Продукция предприятия, на котором трудятся 87 работников, экспортируется в ряд зарубежных стран. Предприниматель сообщил, что вопрос о выделении дополнительного участка для расширения деятельности долго не решается. Проблема была решена на месте.

Неоднократно обращался в хокимият города и другие организации по данному вопросу, но мне не удалось добиться положительного результата, - говорит предприниматель А. Нурматов. - Только благодаря выездному приему нашему предприятию будет выделено место в малой промышленной зоне, организуемой в Маргилане. После реализации проекта будет создано 400 рабочих мест.

После организуемых на местах выездных приемов наши соотечественники убеждаются в том, что ни одно обращение не остается без внимания государства.

В ходе выездных приемов, организованных в Узбекистанском и Бувайдинском районах, справедливо рассмотрены поступившие от населения обращения, приняты конкретные меры по скорейшему устранению проблем.

На выездных приемах выступил хоким Ферганской области Ш. Ганиев.

М. Сулаймонов.  
Корр. УзА.

## Широкомасштабные реформы служат дальнейшему повышению благосостояния нашего народа

Как уже ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, новыми проектами на местах, для диалога с народом 7-8 июля побывал в Наманганской области.

Глава нашего государства в первый день поездки ознакомился с осуществляемыми преобразованиями в социально-экономической жизни области, широкомасштабной созидательной работой, перспективными проектами, провел диалог с народом.

Президент нашей страны во второй день поездки посетил общество с ограниченной ответственностью "Mergymed Farm" в Наманганском районе.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему углублению экономических реформ во всех сферах жизни, в том числе фармацевтической отрасли, введению в строй новых и модернизации существующих производственных мощностей, созданию благоприятных условий для привлечения иностранных инвестиций, расширению ассортимента и увеличению объемов производства конкурентоспособной продукции.

"Mergymed Farm" организовано совместно с китайскими партнерами. На предприятии налажен полный цикл производства, включающий процессы изготовления, хранения, доставки продукции, логистики и маркетинга. Установлено высокотехнологичное оборудование и внедрены электронные системы управления качеством.

"Mergymed Farm" выпускает более 100 видов импортозаменяющих лекарственных средств, относящихся к 10 фармакологическим группам.

Предприятие специализируется на производстве лекарств из растительного и синтетического сырья. Благодаря предоставляемому государством налоговым и таможенным льготам в последние годы объемы производства на предприятии значительно выросли. Налажен выпуск таблеток, капсул, мазей, галеновых препаратов, суспензий, инфузий, инъекций и антибиотиков в виде сухих порошков. На предприятии трудятся около 300 человек.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятия, осмот-

рел образцы продукции, поинтересовался созданными для работников условиями.

Для дальнейшего развития отрасли необходимо осваивать передовой международный опыт, сказал Президент нашей страны. Особое внимание при этом необходимо уделить производству качественных лекарств, увеличению объемов импортозамещения. При организации новых фармацевтических предприятий необходимо учитывать потребности населения, наладить широкое производство различных лекарственных средств в регионах нашей страны. Это позволит обеспечить внутренний рынок лекарствами различных фармакологических групп и расширить импортозамещение.

По инициативе главы нашего государства проводится благородная работа по повышению уровня жизни представителей старшего поколения, поддержке их участия в общественно-политической жизни нашей страны.

Указ Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана" от 28 декабря 2016 года способствует расширению масштаба и повышению эффективности проводимой в этом направлении работы.

Глава нашего государства ознакомился с новым зданием областного отделения фонда "Нуроний" и комплексом "Нуронийлар маскани".

Почитание старших, оказание уважения и заботы людям почтенного возраста являются благородными качествами нашего народа. В нашей стране уделяется особое внимание социальной поддержке престарелых, улучшению условий жизни, укреплению их здоровья, ибо тем, кто почитает старших, сопутствует успех, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент нашей страны ознакомился с условиями в комплексе "Нуронийлар маскани", побеседовал с аксакалами.

В беседе особое внимание уделено

вопросам воспитания нашей молодежи, совершенствования системы начального образования, формирования высокой культуры чтения в молодежной среде, обеспечения занятости населения.

Глава нашего государства посетил парк культуры и отдыха имени Бабура, где ознакомился с деятельностью Ассоциации цветоводов.

Необходимо уделять особое внимание цветочному, всестороннее поддерживать ассоциацию путем предоставления ей земельных площадей, организации отделов ассоциации в каждом районе области, привлечь высококвалифицированных цветоводов, сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны соответствующие поручения по организации в одном из высших учебных заведений Намангана специальной факультета для обучения молодежи секретаря цветоводства, наладиванию в этом направлении еще более активного сотрудничества с Академией наук Республики Узбекистан.

Президенту Шавкату Мирзиёеву был представлен проект парка культуры и отдыха, который будет построен на улице Ислама Каримова города Намангана.

В последние годы Наманган становится еще краше, здесь возводятся новые современные дома, парки культуры и отдыха.

Глава нашего государства ознакомился с проводимой работой по благоустройству, совершенствованию инфраструктуры и реконструкции улицы Уйчи города Намангана. На улице продолжается строительство 15 многоэтажных домов и более 10 объектов инфраструктуры. Осенью прошлого года было сдано в эксплуатацию современное здание детско-юношеской спортивной школы №2. В комплексе, располагающем двумя закрытыми спортивными залами и другими сооружениями, созданы все условия для занятия многими видами спорта.

Президент нашей страны поручил завершить строительство многоэтажных домов в установленные сроки, создать необходимые условия для жителей.

Здесь же состоялась презентация проектов по строительству в Намангане 8 семизэтажных доступных домов на

основе типовых проектов, концепции электрификации железных дорог Ферганской долины, строительстве нового здания Наманганского железнодорожного вокзала, реконструкции зданий наманганских филиалов республиканских специализированных научно-практических центров кардиологии и эндокринологии, обеспечению их квалифицированными кадрами и современным медицинским оборудованием, возведению молодежного технопарка в Касансайском районе.

Глава нашего государства отметил, что в следующем году в городе Намангане на основе типовых проектов будут построены 18 многоэтажных домов. Указал на необходимость строгого следования принципу справедливости при распределении квартир в этих домах.

Президент нашей страны посетил реконструированное здание галереи Наманганского областного творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, осмотрел организованную здесь выставку.

Необходимо превратить галерею в настоящий центр просветительства, открыть здесь школу "Мастер-ученик", которая продолжит национальные традиции, организовать такие галереи во всех областях страны, сказал глава нашего государства.

Президент также побывал и в детско-юношеской спортивной школе №2, где побеседовал со спортсменами, занимающимися художественной гимнастикой и боксом.

Сегодня спортсмены всего мира восхищаются представителями узбекской школы бокса. Национальная сборная Узбекистана по боксу доказала свое превосходство на прошедших в 2016 году летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Для достижения таких успехов необходимы не только современные условия, но и постоянная работа над собой, чувство патриотизма и самоотверженность. Желаю вам также достичь высоких успехов в большом спорте, сказал глава нашего государства.

Юным спортсменам вручены подарки.

Глава нашего государства посетил сход граждан махалли "Орзу", где ознакомился с деятельностью схода гражд-

УзА



■ В Учкурганском районе Наманганской области введено в эксплуатацию совместное предприятие "Uztex Uchkurgan".

Новая фабрика, оснащенная современным оборудованием, возведена на месте бывшего Наманганского комбината шелковых тканей. Предприятие обладает мощностями по переработке более семи тысяч тонн хлопкового

волокна. Здесь создано более 300 новых рабочих мест.

Изготовленная на предприятии пряжа в основном поставляется на экспорт.

На снимке: начальник цеха Умиджон Рахмонов с работницами Гулнозой Жалоловой и Дилдорой Ахмедовой. Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Наманганская область.

## Подписано соглашение

■ В Ташкенте состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Азиатским банком развития (АБР) и "Invest Finance Bank" ("InFin Bank") в направлении торговли.

Между Узбекистаном и Азиатским банком развития последовательно развивается взаимовыгодное сотрудничество для реализации приоритетных программ и проектов по модернизации отраслей экономики и инфраструктуре страны. На сегодня для финансирования почти 60 совместных проектов привлечено более шести миллиардов долларов из средств АБР.

В ходе визита в нашу страну делегации Азиатского банка развития, возглавляемой президентом АБР Такехико Накао, в марте нынешнего года подписаны четыре соглашения по привлечению 573 миллионов долларов из средств банка на проекты по водоснабжению, дорожному строительству, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, развитию плодородия.

На основе программы финан-

сирования торговли Азиатский банк развития успешно сотрудничает с коммерческими банками нашей страны. В ее рамках в целях поддержки торговли в Узбекистане профинансировано 467 соглашений почти на 1,3 миллиарда долларов, 46 из них - договоры с участием субъектов малого бизнеса.

По сей день в реализации финансирования программы АБР сотрудничает с такими финансовыми учреждениями нашей страны, как банки "Асака" и "Ипак йули", "Узсаноатқурилишбанк", "Хамкорбанк". Отныне возможность участия в данной программе удостоился также "InFin Bank".

Интеграция в программу финансирования торговли Азиатского банка развития даст нам возможность поддержки частного сектора в стране, в частности, активного участия в широкомас-

штабных реформах по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, - говорит председатель правления "InFin Bank" З. Абдуллаев. - Это будет способствовать последовательному развитию национальной экономики, повышению уровня благосостояния населения.

Программа финансирования торговли АБР дает более 200 партнерским банкам Азиатского континента гарантии и кредиты для поддержки торговли. В результате системных мероприятий, предпринятых по обеспечению эффективности программы, укрепляются торговые связи в регионе, в частности, все более возрастает значение данного финансового механизма в развитии экспортно-импортных операций. С 2009 года в рамках программы на Азиатском континенте свыше 9,2 тысячи предприятий оказана финансовая помощь почти на 26 миллиардов долларов.

Б. Бозоров. Корр. УзА.

## Проекты и свершения

# Где созидание, там успех

■ В свете Указа Президента страны "О создании свободных экономических зон "Ургут", "Гиждуван", "Коканд" и "Хазарасп" от 12 января 2017 года в Коканде развернулись работы по осуществлению широкомасштабных, многогранных перспективных проектов.

СЭЗ займет территорию более чем в 700 гектаров. Эти пустыющие площади раньше считались непригодными для выращивания сельхозкультур. Потому власти решили использовать их для развития предпринимательства. Здесь будет реализовано 145 проектов, разработанных лучшими специалистами, отобранными на конкурсной основе. Номенклатура товаров - текстиль, мебель, кожаные изделия, комплектующие для отечественной автоиндустрии. Все это будет производиться из местного сырья, что положительно скажется на себестоимости.

Сегодня в создаваемой свободной экономической зоне многочисленные указательные знаки показывают места расположения будущих объектов. Где-то сооружается фундамент, а в других местах уже идут последние приготовления к пуску в эксплуатацию. ООО "Авалонпризма" скоро начнет работать на солидные заказы строительных объектов. Линии рассчитаны на выпуск лакокрасочной продукции и шпатлевок. На это направлено 2,5 млрд сумов капитальных вложений. На соседнем объекте "Атлант Дельта" запланировано организовать переработку овощей и фруктов, трудоустроят полсотни выпускников профессиональных колледжей.

На стройплощадке можно встретить немало иностранных партнеров по бизнесу. Совместно с китайской корпорацией "И-Ян" намечается открытие производства фармацевтической продукции. Стартовали перспективные переговоры с компанией из Поднебесной "Синь Цзянь" по строительству мини-ГЭС на территории Коканда. Привлекателен и взаимовыгоден проект индийских партнеров - фирма "Шерхан" специализируется на выпуске медикаментов на растительной основе.

Как отметил руководитель Государственного унитарного предприятия "Дирекция свободной экономической зоны "Коканд" Авазбек Рахмонов, предприятиям-участникам государством предоставлены многочисленные льготы и преференции. Многократно упрощены тарифы по тамо-

женным платежам. Сама дирекция СЭЗ освобождается от уплаты налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды. Эти привилегии делают ее довольно привлекательной для осуществления крупных инвестиционных проектов.

Здесь будем выпускать продукцию, не уступающую по качеству зарубежным аналогам, - отмечает А. Рахмонов. - Важно, чтобы она имела экспортный потенциал. Главный приоритет - точность, качество, стабильное функционирование производств, экономия сырьевых материалов и других ресурсов.

Специалисты представили реальные расчеты для осуществления крупных проектов, которые реализуются по четырем основным направлениям. Разработаны перспективные концепции по ведению и развитию предпринимательства. Одна из самых привлекательных - бизнес-план ООО "Еврокурилиш-дизайн", расположенного на окраине Коканда. Солидная и сумма капиталовложений - более пяти миллиардов сумов, которые пойдут на организацию выпуска высококачественного гипскартона. Мощности предприятия - производство 56 тысяч квадратных метров продукции, а также 3200 тонн шпатлевок. Главное, оно станет крупным работодателем.

Багдадский предприниматель Умаржон Жалолов уже два десятка лет занимается бизнесом.

Решили передислоцироваться сюда, - отметил У. Жалолов. - Здесь много льгот и преференций, что немаловажно. Уже представили перспективный проект стоимостью 3,5 млрд сумов. Достигнута взаимовыгодная договоренность о строительстве новой фабрики по выпуску махровых полотен. Трудоустроим 80 выпускников профессиональных колледжей.

В свободной экономической зоне "Коканд" также запланировано открытие логистического центра, таможенного терминала, целостного инфраструктурного комплекса.

Масрур Нурмухамедов. Ферганская область.

## Наградили победителей

■ Компания КНАУФ совместно с ректоратами Ташкентского и Самаркандского архитектурно-строительных институтов провела смотр-конкурс на лучший дипломный проект 2016-2017 учебного года с применением комплексных систем КНАУФ по устройству облицовок, перегородок и подвесных потолков. Авторы лучших выпускных дипломных проектов награждены ценными призами, которые призваны служить развитию их профессиональных навыков.

Все проекты дипломников оценивались конкурсной комиссией по следующим критериям: общая строительная концепция на соответствие требованиям конкурсной документации, использование норм и правил проектирования и строительства, их практической реализуемости. Среди лучших - строительство дошкольного учреждения, жилого дома, бизнес-центра и других объектов.

Как отметил Саидакром Саидрасулов, руководитель учебного центра КНАУФ при Ташкентском архитектурно-строительном институте, учебные центры компании тесно сотрудничают с ведущими вузами, факультетами и кафедрами строительного профиля в странах СНГ, участвуя при этом в реформировании высшего профессионального образования, которое направлено на приведение структуры и содержания образовательных процессов в соответствие с социально-экономическими условиями. Участие в подобном рода конкурсах стимулирует студентов к проведению более тщательной исследовательской деятельности, отвечающей всем стандартам современного, безопасного и качественного так называемого сухого строительства, связанного с применением инновационных технологий.

Оксана Кадышева.

## Сделать уроки интереснее

■ Министерство народного образования организовало в Ташкенте республиканский форум педагогов "Качество и эффективность преподавания прикладных предметов и учебно-воспитательного процесса: проблемы и решения".

Как сообщили в пресс-службе МНО, его проведение - часть программы мероприятий, инициированных в рамках реализации Стратегии действий. Среди направлений последней - дальнейшее совершенствование непрерывной системы подготовки кадров, внедрение международных стандартов оценки обучения, повышение авторитета преданных своему делу наставников.

Духаневный форум собрал из регионов около 250 педагогов по изобразительному искусству, черчению, музыкальной культуре, физическому воспитанию, технологии, прикладной психологии, а также методистов, специалистов вузов и территориальных институтов переподготовки и повышения квалификации работников народного образования. Целью было обобщить их опыт для улучшения преподавания с учетом принятых в этом году новых государственных стандартов общего образования.

Сначала участники ознакомились с деятельностью государственной специализированной общеобразовательной школы профильного трудового обучения при МНО. Укрепить свои знания они смогли на уроках мастерства от опытных коллег. Занятия прошли по таким интересным темам, как роль психологов в формировании базовых компетенций педагогов, история шахмат и их развитие в Узбекистане, применение информационно-коммуникационных технологий в изучении жанра оперы.

Прошло обсуждение и актуальных задач сферы с презентацией тезисов самих преподавателей. Ведущие исследователи учителя-экспериментаторы поделились новостями и передовыми достижениями.

Раимил Исламов.

## Сообщение Центрального банка

■ Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 июля 2017 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 доллар США	- 4014,50
1 евро	- 4568,90
1 российский рубль	- 66,49
1 английский фунт стерлингов	- 5176,70
10 японских иен	- 351,69
1 исландская крона	- 38,56
10 южнокорейских вон	- 34,96
1 малайзийский ринггит	- 934,04
1 китайский юань	- 590,26
1 швейцарский франк	- 4164,42
1 дирхам ОАЭ	- 1093,10
1 египетский фунт	- 225,15
1 датская крона	- 615,65
1 австралийский доллар	- 3055,04
1 турецкая лира	- 1109,16
1 СДР	- 5575,46
1 канадский доллар	- 3116,85
1 украинская гривна	- 154,27
1 польский злотый	- 1080,30

\*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

## Актуально

# Все еще используете лампы накаливания?

Тогда на электричестве сэкономить не получится

■ На днях, делая покупки в магазине, невольно стал свидетелем интересного разговора. Со стороны он вполне мог сойти за рекламу энергосберегающих ламп.

Покупатель - мужчина средних лет спросил, есть ли в продаже электрические лампочки мощностью 100 ватт, на что продавец - молодой и учтивый парень ответил:

- Лампы накаливания не продаем, есть светодиодные начиная от девяти ватт и выше.

- Нет, такие не нужны, - категорично заявил клиент. - Они стоят в разы дороже, зачем мне лишние траты?

Работник магазина, выслушав скептически настроенного покупателя, ненадолго задумался, но затем все же решил высказать свою точку зрения:

- Вы меня извините, конечно, но на самом деле лишние траты - это те деньги, которые вы расходуете на покупку ламп накаливания. Посчитайте сами: сейчас вы за три-четыре тысячи сумов, если не дороже, приобретете лампочку на 100 ватт. За тысячу часов работы она израсходует ровно 100 киловатт электроэнергии, и это будет стоить вам почти 20 тысяч сумов. А если купите энергосберегающую, к примеру, светодиодную мощностью, предположим, 13 ватт - по яркости она не уступает 100-ваттной лампе накаливания, то на ту же самую тысячу часов освещения потратите меньше двух с половиной тысяч сумов. Причем лампа накаливания вряд ли проработает дольше тысячи часов. Скорее, перегорит гораздо раньше. А светодиодная прослужит во много раз дольше. Не

верите, прочитайте на упаковке, не зря ведь производитель предоставляет гарантию на два года.

Уверенный тон и точные расчеты продавца, похоже, убедили клиента. Он некоторое время постоял возле специального стенда с энергосберегающими лампами, затем приобрел две штуки и, уходя, поблагодарил работника магазина за разъяснение: - Спасибо большое, я думал, ты просто свой товар нахваливаешь - продать хочешь, а это, оказывается, на самом деле выгодно...

Обоснованность доводов, приведенных продавцом в описанной выше жизненной ситуации, подтверждают и специалисты. Как отмечает инспектор Кашкадарьинского территориального отделения Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике Бекмирза Узатов, замена пяти 100-ваттных ламп накаливания на светодиодные мощностью от девяти до 18 ватт позволит владельцу жилья сэкономить в год 1200-1330 киловатт-часов электроэнергии. При нынешних тарифах на электричество в денежном выражении экономия составит 230-250 тысяч сумов в год.

Это при условии, что каждая из пяти лампочек используется в среднем по восемь часов в сутки, - утверждает инспектор. - Естественно, если ламп накаливания в квартире или частном доме больше и работают они дольше, то их замена на светодио-

дные даст возможность сэкономить более существенную сумму. Кроме того, срок службы энергосберегающих ламп во много раз превышает срок службы обычных ламп накаливания. К примеру, у современных ламп, произведенных на одном из отечественных совместных предприятий, этот показатель составляет 30 тысяч часов непрерывного горения. Это в 30 раз больше, чем у ламп старого образца. То есть, приобретая более дорогую светодиодную лампу, вы избавляетесь от необходимости регулярно покупать и менять лампы накаливания, которые при сравнительно низкой цене в итоге обходятся семейному бюджету гораздо дороже.

Всесторонняя выгода от использования энергосберегающих ламп очевидна для многих потребителей. Именно поэтому с начала нынешнего года в Кашкадарьинской области произведена замена около 330 тысяч ламп накаливания на современные светодиодные, что создает условия для экономии большого объема электроэнергии и материальных средств.

Однако, несмотря на широкую информационно-разъяснительную работу среди населения по вопросам использования энергосберегающих устройств, тысячи потребителей в этом регионе все еще предпочитают современным средствам освещения неэкономные и непрактичные лампы накаливания. Складывается парадоксальная ситуация, при которой некоторые люди, даже зная, что энергосберегающие лампы позволят

им в перспективе сэкономить солидную сумму денег, стремятся избежать трат в настоящий момент и делают выбор в пользу сравнительно дешевых ламп накаливания, а затем вынуждены платить в три-четыре раза большую сумму за израсходованную электроэнергию.

- Конечно, самый лучший вариант - это сразу поменять все лампочки в доме и во дворе на энергосберегающие, - говорит житель махаллы "Кат" города Карши Абборжурев. - Однако не каждый потребитель может себе позволить. Я поступил иначе. Года три назад стал менять по одной-две лампочке ежемесячно начиная с тех, которые используются чаще остальных. Уже через год в доме не осталось ни одной лампы накаливания, а счета за электричество сократились в разы. И это при том, что в хозяйстве увеличилось число бытовой и компьютерной техники, других электроприборов. И теперь, если кто-нибудь из соседей по махалле начинает разговор о "солидных" счетах за электричество, в первую очередь рекомендую им поменять лампы накаливания на светодиодные. Считаете, что это дорого, тогда приготовьтесь заплатить еще большую цену.

- А мне кажется, что дело не столько в цене на светодиодные лампы, сколько в неуверенности определенного процента потребителей относительно безопасности этой продукции для здоровья, - говорит индивидуальный предприниматель Шерзод Чориев, специализирующийся на реализации электротоваров. - Не

знаю почему, но некоторые потенциальные покупатели считают, что современные лампы оказывают негативное воздействие на зрение. Нам приходится переубеждать их, рассказывать о безопасности реализуемой продукции, ее соответствии международным стандартам. Однако это не всегда дает положительный результат. Поэтому я бы рекомендовал отечественным производителям энергосберегающих ламп, широко рекламирующим свою продукцию, в своих роликах и печатных материалах делать акцент не только на экономии средств и ресурсов, но и на безопасности энергосберегающих ламп для здоровья. К этому процессу можно привлечь авторитетных врачей и других экспертов. Еще лучше - организовать масштабные акции во всех регионах, чтобы каждый знал о безопасности современных светодиодных ламп для людей и окружающей среды и своей выгоде от их использования. В конце концов, игра стоит свеч...

Кстати, о свечах. Согласно прилжителю подсчетам, если каждый бытовой потребитель в Кашкадарье заменит в своем доме или квартире всего по одной лампе накаливания на современную светодиодную, то это позволит сэкономить в год около 140 миллионов киловатт-часов электроэнергии, которые могли бы пойти на освещение тех населенных пунктов, где все еще высок спрос на свечи...

Батыр Темиров. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкадарьинская область.

Курсом реформ

# Обеспечить доступность и качество услуг

**■ Охрана здоровья населения, улучшение качества медицинского обслуживания - одно из важных направлений государственной политики в нашей стране. На это нацелены и постановления Президента о мерах по дальнейшему развитию первичной медико-санитарной и специализированной помощи от 29 марта и 20 июня нынешнего года. Последовательные мероприятия по их реализации проводятся в Бухарской области.**

Принятие этих документов стало логическим продолжением состоявшегося в начале года встреч главы государства с работниками сферы здравоохранения, которые вызвали самый широкий резонанс среди всех медиков. Озвученные на них подчас болезненные вопросы имеют важнейшее значение для благополучия нашего народа, включая сельчан. Тогда были определены конкретные направления совершенствования деятельности учреждений, в том числе первичного звена.

Глава государства особо отметил необходимость улучшения медицинского обслуживания граждан на селе. Сегодня более 1,2 миллиона человек, или 69,5 процента населения нашей области, проживают в сельской местности. Обслуживающие их СВП в рамках проекта "Здоровье-2" оснащены современным оборудованием. Для повышения квалификации врачей общей практики в течение ряда лет на местах были организованы специальные курсы с привлечением ведущих специалистов региона по 17 направлениям. В результате в последние годы замет-

но сократились детская и материнская смертность, показатели общей заболеваемости и инвалидности населения. Однако необходимо признать, что проводимая работа еще не отвечает требованиям дня. Лишь 40 процентов СВП было размещено в современных типовых зданиях. Важно обеспечить каждый район специалистами узкого профиля.

По данным областного управления здравоохранения, в рамках совершенствования деятельности учреждений и оптимизации их сети общее количество сельских врачебных пунктов сокращено на 112, на базе ряда действующих создана 71 семейная поликлиника. В 42 СВП начали работу пункты неотложной помощи. В здании 58 из них организованы служебные помещения для медицинского персонала, что дало возможность оказания первичной помощи населению в любое время дня и ночи. В скором времени начнется строительство новых домов для сотрудников отдаленных сельских врачебных пунктов на территории Ромитанского, Пешкунского, Гиждуванского, Шафирканского,

Алатского, Каракульского, Джандорского и Караулбазарского районов.

Особое внимание уделяется строительству новых и модернизации действующих сельских семейных поликлиник. В 28 из них завершаются работы по капитальному ремонту и реконструкции. Для бесперебойного обеспечения населения качественными и доступными по цене лекарственными препаратами предусмотрено открытие при них аптек АО "Бухоро дори-дармон".

Для формирования здорового поколения, охраны материнства и детства работниками СВП и поликлиник проводятся регулярные медицинские осмотры девочек и женщин фертильного возраста. Свыше 568 тысяч жителей были охвачены углубленными обследованиями с января по апрель. Почти 35 тысячам детей в возрасте до двух лет за счет бюджетных средств проведена вакцинация от полиомиелита и туберкулеза. Часть ребят взята на диспансерный учет.

Большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, профилактике различных заболеваний. Для этого на местах состоялись беседы с охватом более 200 тысяч жителей села, изданы и распространены среди населения буклеты, памятки, видеоролики на эти темы.

Как и по всей стране, в регионе идет процесс внедрения передовых технологий диагностики и лечения

различных заболеваний. Ведущими врачами успешно освоены многие современные методики. Но есть и куда стремиться. В повышении качества медицинского обслуживания важное значение имеют повышение квалификации кадров и установление тесного сотрудничества с ведущими профильными учреждениями. Для этого совместно со специалистами Бухарского филиала Экстренного медицинского центра академик Российской Академии наук И. Решетов. В течение двух дней он осмотрел больше 40 больных, которые получили необходимую помощь. Также мастер-классы для персонала бухарского филиала успешно провели ведущие специалисты головного центра.

Активная работа по созданию всех необходимых условий для совершенствования деятельности медицинских учреждений, укрепления их материально-технической базы, оснащения новым оборудованием служит повышению эффективности обслуживания населения, - говорит первый заместитель начальника Бухарского областного управления здравоохранения Ихтиёр Абдулхакатов. - Руководством к действию служат приоритеты, обозначенные Президентом на встречах с представителями сферы и в соответствующих постановлениях. Наша главная задача - обеспечить доступность и качество оказываемых услуг, особенно в сельской местности. На это будут направлены все усилия.

Расширяются и международные связи. В апреле нынешнего года Бухарский филиал Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра

онкологии и радиологии посетили коллеги из Российской Федерации под руководством главного гематолога города Москвы доктора медицинских наук, профессора В. Пуштина. В ходе визита гости ознакомились с деятельностью центра по скринингу и лечению онкологических заболеваний, поделились опытом, провели осмотр больных и высказали свои рекомендации.

Сотрудничает центр и с Первым Московским государственным медицинским университетом имени И. М. Сеченова. Недавно здесь побывал заведующий кафедрой вуза академик Российской Академии наук И. Решетов. В течение двух дней он осмотрел больше 40 больных, которые получили необходимую помощь. Также мастер-классы для персонала бухарского филиала успешно провели ведущие специалисты головного центра.

Активная работа по созданию всех необходимых условий для совершенствования деятельности медицинских учреждений, укрепления их материально-технической базы, оснащения новым оборудованием служит повышению эффективности обслуживания населения, - говорит первый заместитель начальника Бухарского областного управления здравоохранения Ихтиёр Абдулхакатов. - Руководством к действию служат приоритеты, обозначенные Президентом на встречах с представителями сферы и в соответствующих постановлениях. Наша главная задача - обеспечить доступность и качество оказываемых услуг, особенно в сельской местности. На это будут направлены все усилия.

**Карим Абдурахимов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.

## Начать с простого

**■ В столице прошел "круглый стол" "Роль махалы в решении экологических проблем". Организатор - Ташкентское отделение Экодвижения.**

Среди участников - депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители фонда "Махалла", НИМФОГО, районного хокимията, Ташгоркомэкологии, районного управления благоустройства и другие.

Они отметили значимость этого социального института в формировании общественного сознания, в частности, воспитании подрастающего поколения. Начинается все с простых вещей - бросать мусор в урну, не срывать цветы. Об этом и многом другом говорили на встрече, подчеркивая внимание к образованию в школах, а также привитие в семьях ценностей по бережному отношению к природе.

## Из рецептов Авиценны

**■ В Зааминском районе Джизакской области организован центр по переработке лекарственных растений.**

Открытие поддержали в рамках проекта Глобального экологического фонда, Программы развития ООН в Узбекистане и Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру - "Снижение нагрузки на использование природных ресурсов в результате конкурирующей эксплуатации неорошаемых засушливых земель в горных, полупустынных и пустынных ландшафтах Узбекистана".

Высокогорный Заамин известен не только как курортный комплекс, но и как богатейшая кладовая лекарственных растений, многие из которых упоминаются в рецептах Авиценны. Здесь есть кустарники и травы более 20 наименований. Раньше сырье направляли в столицу для дальнейшей переработки. В настоящее время предприятие заключило несколько контрактов с компаниями и готовит продукцию для реализации.

Организация центра позволила создать пять новых рабочих мест, а также увеличить количество домо- и фермерских хозяйств, которые специально будут выращивать лекарственные растения, под контролем специалистов лесного хозяйства для дальнейшей поставки сырья вновь созданному предприятию.

## В привычной среде

**■ оказалась 601 среднеазиатская черепаха. Их выпустили в Джизакской области специалисты Инспекции по контролю за охраной и использованием биоразнообразия и охраняемых природных территорий при Госкомэкологии.**

Часть из них - 250 особей - отпустили в прошлом году. Остальных по рекомендации специалистов Академии наук передали на переездку. Время выбрано не случайно - летом рептилии впадают в спячку. Эксперты рассчитали, что у них будет возможность пригнаться к состоянию временной пониженной жизнедеятельности и выкопать себе норы.

Акция прошла совместно с ООО "Global Master Group" - питомником по разведению и содержанию диких животных при согласовании с Академией наук. Черепахи еще в 2016-м передали сотрудники пограничных и таможенных органов, которые пресекали ряд попыток незаконного вывоза и переправки большой партии за пределы нашей республики. Степная черепаха внесена в Приложение II CITES (Международная Конвенция "О международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой уничтожения"), к которой Узбекистан присоединился в 1997 году. В Красной книге среднеазиатскую черепаху не встретить, однако она охраняется в Кызылкумском, Сурханском, Хуратинском государственных заповедниках и в Экоцентре "Джейран".

Юлианна Мороз.

## Сохранить Урунгач

**■ Это высокогорное озеро в Ташкентской области из года в год привлекает все больше туристов. Однако некоторые после себя оставляют пластиковые бутылки, фантики и прочие отходы, которые наносят вред окружающей среде. Сотрудники Общества охраны птиц Узбекистана, члены студенческого клуба "Phasianus" при биологическом факультете Национального университета Узбекистана, государственные инспекторы Угам-Чаткальского государственного национального природного парка, инспекторы Бричмуллинского лесхоза и жители поселка Пскем доставили по горной тропе информационные шиты, таблички, урны для мусора и инвентарь для их установки на берегу водоема.**

Угам-Чаткальский ГНПП это не просто парк для воскресных посещений и отдыха, а охраняемая природная территория, главной целью создания которого было сохранение биоразнообразия растительного и животного мира отрогов Западного Тянь-Шаня. Он является ключевым экорегионом мира, представляющим собой территорию с высокой степенью концентрации редких видов растений и животных, эндемиков и субэндемиков, занесенными в Красную книгу Республики Узбекистан и Международную Красную книгу.

Также был проведен второй этап акции по установке второго комплекта информационных шитов на автомобильной стоянке возле дороги, ведущей к озеру. Состоялась уборка территории от мусора с вовлечением всех заинтересованных отдыхающих и туристов, находящихся на побережье.

**Лилия Кузьмина.**  
Главный специалист научного отдела Угам-Чаткальского государственного национального природного парка.

## Внимание, конкурс!

# Конкурс "Самая лучшая научно-популярная статья, посвященная памяти Ислама Каримова"

В целях увековечения памяти Первого Президента Республики Узбекистан и исторической роли Ислама Каримова, его огромного вклада в обретение независимости, построение национальной государственности, а также популяризации его наследия проводится конкурс "Самая лучшая научно-популярная статья, посвященная памяти Ислама Каримова".

Организаторы конкурса - Национальная телерадиокомпания Узбекистана, Республиканский центр пропаганды духовности, Научно-практический центр национальной идеи и идеологии, Академия государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Академия наук Узбекистана, Союз молодежи Узбекистана, Фонд поддержки общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний", Республиканский благотворительный общественный фонд "Махалла", Агентство по печати и информации Узбекистана, Национальное информационное агентство Узбекистана, информационное агентство "Жахон", Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова при Президенте Республики Узбекистан.

Конкурс проводится в один этап в преддверии 80-летия Ислама Каримова.

На конкурс до 31 декабря 2017 года принимаются материалы, опубликованные в 2016-2017 годах в республиканских и зарубежных газетах и журналах, интернет-изданиях.

**Для победителей конкурса учреждены следующие награды:**

**Победитель конкурса "Самая лучшая научно-популярная статья, посвященная памяти Ислама Каримова"** награждается специальным дипломом и денежной премией в размере 100-кратной минимальной заработной платы, установленной в Республике Узбекистан.

**Два участника, занявших второе место,** награждаются специальным дипломом и денежной премией в размере 75-кратной минимальной заработной платы, установленной в Республике Узбекистан.

**Три участника, занявших третье место,** награждаются специальным дипломом и денежной премией в размере 50-кратной минимальной заработной платы, установленной в Республике Узбекистан.

Наряду с этим организаторы конкурса учредили и поощрительные призы.

### Условия конкурса:

на конкурс принимаются работы, опубликованные в национальных и зарубежных газетах и журналах, интернет-изданиях.

При оценке представленных на конкурс научно-популярных статей применяются следующие критерии:

- раскрытие огромного вклада, исторической роли Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в обретении независимости, построении национальной государственности;
- описание жизни и раскрытие многогранной деятельности Ислама Каримова в качестве выдающейся личности, основателя и строителя свободного гражданского общества и демократического государства, основанного на рыночной экономике;
- раскрытие истории становления и укрепления Узбекистана в качестве независимого государства под руководством Ислама Каримова;
- соответствие исторической действительности;
- широкое использование научных источников;
- написание на высоком научном, художественном уровне;
- предназначенность для широкого читателя.

### К материалам, направленным на конкурс, должны быть приложены:

- справка (объективка) об авторе;
- сведения о месте жительства, номерах домашнего и рабочего телефонов автора;
- копия паспорта автора.

Торжественное награждение победителей конкурса проводится 30 января 2018 года - в день рождения Ислама Каримова.

Материалы с пометкой "На конкурс "Самая лучшая научно-популярная статья, посвященная памяти Ислама Каримова" должны быть направлены по адресу:

100163, город Ташкент, ул. Афросиёб, д. 1/1.

Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова при Президенте Республики Узбекистан.

Телефон для справок: 239-53-91.

Электронная почта: immm@mail.uz, majtua@mail.uz

## Гармонично развитое поколение



# Заамин открыл новые таланты

**■ В зоне отдыха Уриклисы Зааминского района Джизакской области состоялся учебный семинар "Молодые литераторы".**

В мероприятии, организованном хокимиятом Джизакской области, Союзом писателей Узбекистана, государственными и общественными организациями, приняли участие известные писатели, поэты, ученые-литературоведы и молодые литераторы.

Отмечалось, что под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется развитию национальной литературы, созданию условий для плодотворного творчества писателей, выявлению и всесторонней поддержке молодых талантов. В этом направлении большое значение имеет постановление Первого Президента нашей страны Ислама Каримова "Об организации Фонда "Ижод" при Союзе писателей Узбекистана" от 26 февраля 2010 года. Распоряжение главы нашего государства Шавката Мирзиёева "О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января 2017 года служит важным руководством к действию в выведении этой работы на качественно новый уровень.

Для обеспечения исполнения этих документов Союзом писателей Узбекистана и фондом "Ижод" реализуется ряд программ и проектов по дальнейшему развитию национальной литературы, широкой пропаганде достижений в сфере художественной словесности. Одним из таких мероприятий является и учебный семинар "Молодые литераторы".

- Президент нашей страны в ходе поездки в Джизакскую область 27 апреля текущего года отметил необходимость возобновления литературных учебных семинаров для молодых литераторов с участием известных поэтов и писателей, - говорит председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов. - В нашей стране много талантов. Доказательством этого является тот факт, что 19 из участников нынешнего семинара уже успели издать свои первые книги. Семинар в новом формате прошел в живописном Уриклисе. В ходе

семинара были выявлены новые таланты. Выказаны предложения об отборе в ходе семинара произведений для проекта "Моя первая книга", издания ежегодного альманаха "Зомин илхомлари".

В рамках семинара проведены мастер-классы, занятия по художественному переводу, публицистике, драматургии, поэзии, прозе, детской литературе. В беседах с известными переводчиками, литературоведами, драматургами участники обменялись мнениями о современном литературном процессе. Особый интерес вызвали встречи с народным писателем Узбекистана Худойберди Тухтабоевым, народными поэтами Узбекистана Анваром Обиджонном, Икболлом Мирзо, Махмудом Тоиром, ученым-литературоведом Шухратом Ризаевым.

Молодые писатели выразили благодарность главе нашего государства за внимание и заботу о молодых творческих личностях, и отметили, что считают своим сыновним долгом служение Родине, отражение жизни народа в произведениях высокого художественного уровня, прилагая к этому все силы, дарование и знания.

Занятия дали молодежи возможность получить советы у мастеров слова, обменяться мнениями по творчеству их ровесников, - говорит руководитель кружка детского центра "Баркамол авлод" Галларского района Джизакской области, поэт Бекназар Коражонов. - Проводимая в нашей стране работа по воспитанию никому и ни в чем не уступающего молодого поколения наполняет чувством гордости наши сердца, призывает к активности, самоотверженности во имя развития страны, вдохновляет к достижению новых творческих вершин.

Участникам мероприятия вручены сертификаты и памятные подарки от организаторов.

На мероприятии выступил хоким Джизакской области У. Узоков.

**Т. Бекназаров.**  
Корр. УзА.  
Фото Ш. Назарова (УзА).

Человек и природа

Реклама



С 1 апреля нынешнего года в Республике Каракалпакстан, 13 городах областей и шести районах города Ташкента, всего в 758 сходах граждан махалли Народным банком осуществляется выплата пенсий пенсионерам.

Для своевременной и непрерывной доставки наличных денег из филиалов Народного банка в специальные кассы приобретены 590 автомашин марки "Дамас".

Также составлен список лиц, чьи пенсии будут доставляться им домой. Определено, что сходами граждан села, аула и махалли пенсионеры будут оповещены об изменениях в расположении специальных касс по выплате пенсий и пособий.

Внебюджетным пенсионным фондом при Министерстве финансов совместно с Народным банком внедрена в практику система своевременной выплаты пенсий и пособий в онлайн-режиме.

Во всех районных и городских филиалах банка созданы отделы по выплате пенсий и пособий, которые

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему совершенствованию механизма выплаты пенсий и пособий" от 13 марта 2017 года Народный банк стал единственным полномочным банком по выплате пенсий и пособий.

НАРОДНЫЙ БАНК: ПЕНСИИ ДОХОДЯТ В КАЖДЫЙ ДОМ БЫСТРО И НАДЕЖНО

укомплектованы квалифицированными специалистами. Так, около четырех тысяч выпускников профессиональных колледжей приняты на работу кассирами и бухгалтерами.

В системе Народного банка также организованы семинары для ответственных работников по обучению навыкам оперативного и качественного обслуживания, культуре общения с клиентами.

Для дальнейшего повышения качества услуг из центрального аппарата банка закреплены квалифицированные банковские работники, которые посещают филиалы и кассы на местах, оказывают практическую помощь в выплате пенсионных средств.

Совместно с местными хокимиятами на местах и пенсионным фондом проводятся семинары по разъяснению сути и содержания постановления, обеспечению его исполнения, разрабатываются графики дислокации (специальных мест) и даты выдачи пенсий и пособий.

Для создания больших удобств в административном здании каждого схода граждан махалли банком подготовлены и размещены на видном месте специальные стенды с указанием необходимых сведений для населения.

Совместно с Центральным банком принимаются необходимые меры по выплате пенсионных средств в виде наличных денег.

Для своевременного устранения проблем и жалоб, возникающих во время выдачи пенсионных средств, создан "телефон доверия" с коротким номером "1106" по приему обращений граждан. Как показали результаты изучения, вначале в основной массе обращений отмечались случаи пропуска фамилий пенсионеров.

Информационная служба банка.

16-27

Громко стучатся в двери сборной

Из десяти весовых категорий в девяти узбекистанцы стали призерами молодежного чемпионата по боксу, который завершился в Бангкоке (Таиланд).

В финале выступили восемь воспитанников отечественной школы бокса, пятеро из них поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета. Отлично боксировал на тайском ринге Самандар Холмуратов, которого специалисты считают преемником олимпийского чемпиона Хасанбая Дусматова.

Симпатии зрителей своей настойчивостью завоевали Абдумалик Халаков (52), Билалбек Мирзахаримов (64) и Тимур Эргашев (81). Им, как посчитали тренеры, немного не повезло в решающих поединках.

Будущее узбекского тенниса

Продолжается серия турниров в Узбекистане для подростков до 14 лет под эгидой Азиатской теннисной федерации. Уже состоялась встреча мальчиков и девочек в Фергане, Самарканде, первые состязания из двух - в Ташкенте на кортах армейского клуба.



В борьбе за континентальные рейтинговые очки отличились анджанские ребята - Самандар Абдумаликов и Аббос Садыков. Им не было равных в парном разряде.

Впрочем, итог в споре дуэтов был ожидаем. Самандар в азиатской таблице о рангах значится на седьмом месте, а Аббос - пятнадцатом.

В финал пробился Самандар, который встретился с ташкентцем Максимом Шином. Получился самый интересный поединок, ставший украшением турнира.

Это вторая такой успех моего ученика в этом сезоне, - сообщил старший тренер команды Анджанской области Рауфбек Оразалиев. Среди призеров на юниорских турнирах в Фергане и Самарканде был также и Аббос Садыков.

Фаворитами турнира считались и наши девочки. Лутфинисо Ахметова и Дарья Корнилова были сессийными соответственно первым и вторым номерами.

Кстати, "бронзу" между собой должны были разыграть Алимова и Корнилова. Но Дарья, получившая травму, не вышла на корт.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока". На снимке: победитель юниорского турнира АТФ анджанец Самандар Абдумаликов. Фото Рашида Галиева.

Спортивная хроника

Афиша

Инкогнито из Петербурга

Балаган в двух действиях по мотивам комедии Н.В. Гоголя "Ревизор". Именно так обозначили постановщики жанр спектакля, премьера которого состоялась под занавес 82-го театрального сезона в Государственном академическом русском драматическом театре Узбекистана.

"Чему смеетесь? Над собой смеетесь!" - впервые произнес гоголевский Городничий в 1836 году со сцены Александринского театра. Произведение, ставшее классикой русской и мировой литературы, не сходит со сцены более полутора столетий.

Кто-то скажет: "Да ведь "Ревизор" - пьеса, от которой трудно ждать сюрпризов". А вот и нет! Одно дело начать спектакль похрестоматийному: "Я пригласил вас, господа, с тем, чтобы сообщить вам пренебрежительное известие: к нам едет ревизор!" и совсем другое дело - поместить героев в... баню! Что, собственно, и сделал в своей постановке главный режиссер театра Бахтияр Хамидов.

Действие комедии происходит в некоем уездном городе, "от которого уезды три года скачи, ни до какого государства не доедешь". На первый взгляд в нем царит благополучие: "...улицы выметены, во всем порядок, арестанты хорошо содержатся, пьяниц мало...". Но это созданный городничим и его подчиненными мир, за которым скрывается истинная жизнь города, построенная на ложной морали.

превратил в грандиозную сатиру современной ему действительности и нравов, высмеял все пороки, порядки и нравы общества. Кто-то скажет: "Да ведь "Ревизор" - пьеса, от которой трудно ждать сюрпризов". А вот и нет! Одно дело начать спектакль похрестоматийному: "Я пригласил вас, господа, с тем, чтобы сообщить вам пренебрежительное известие: к нам едет ревизор!" и совсем другое дело - поместить героев в... баню! Что, собственно, и сделал в своей постановке главный режиссер театра Бахтияр Хамидов.

Так анекдот про мелкого чиновника, принятого в уездном городе за важную птицу, Гоголь

Александрович Хлестаков (Ю. Антипин), Антон Антонович Сквозник-Дмухановский (И. Бухаизе), Анна Андреевна (Д. Тюменева), Мария Антоновна (К. Безматерных), Лука Лукич Хлопов (Я. Шарипов), Ляпкин-Тяпкин (С. Архипов), Земляника (В. Юлдашев), Добчинский (К. Пирожков), Бобчинский (А. Попов) и другие.

Можно поспорить и об исполнителях главных ролей. И если городничий - Бухаизе - работает в стилистике спектакля, то очень сложно принять инфантильность Хлестакова, этакого "фитюльку" за "инкогнито из Петербурга", птицу высокого полета. Неудачным мне показался и подбор музыки, которая все больше ассоциируется с праздничным застольем, когда уже без разницы, что и как петь.

А публика вообще была довольна. Половина ее приняла пьесу даже с участием. Вообще с публикою, кажется, совершенно примирил "Ревизора" городничий". Вот тут я полностью согласна с Гоголем.

А вместо постскриптума хотелось бы добавить, что классика всегда остается классикой и требует бережного отношения. И нужно сто раз отмерить, чтобы потом не получился этакий балаган в двух действиях. Чтобы театр выполнил свою главную задачу - приобщал подрастающее поколение к миру большой литературы.

В спектакле задействовано немало интересных актеров, в том числе приглашенных из разных столичных театров - Иван

"Auto Gold Grant" МЧЖ Ташкент шаҳар филиали очик аукцион савдосига таклиф этади!

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2009 йил 31 декабрдаги 343-сонли қарорига ва Ўртачирчиқ туман ҳокимлигининг буюртманомасига мувофиқ, Ўртачирчиқ туман ҳокимлиги тағишли Ташкент вилояти, Ўртачирчиқ тумани, Ташкент йўли қўчаси, 53-ўйда сақланаётган «Нексиа» русумли, 2001 йилда ишлаб чиқарилган, оқ рангли, давлат рақами 10 546 УАА, техник носоз, бошланғич баҳоси 9 920 000 сўм бўлган автотранспорт воситаси 2017 йил 11 август кун соат 11.00 да ўтказиладиган аукцион савдосига қўйилмоқда.

Савдо ўтказиш ва аризаларни қабул қилиш манзили: Ташкент шаҳар, Миробод тумани, Бухоро кўчаси, 10-уй. Телефон 232-02-96. Гувоҳнома № 005791



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 11-12 июля По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь 11 июля в отдельных районах Каракалпакстана, Хорезмской области возможны дождь, гроза.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом в западный, 7-12 м/сек, 11 июля местами возможно усиление до 15-20 м/сек.

В Ташкенте 11 июля - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом в западный, 5-10 м/сек, возможно усиление до 12-17 м/сек.

12 июля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 21-23, днем - 33-35.

Узгидромет.

Advertisement for 'Reklama v PV' (Advertising in PV) with a phone number 444 and slogan 'залог вашего УСПЕХА!' (guarantee of your SUCCESS!).